一次有"温度"的司法服务

受害者家属千里送锦旗

本报讯(记者 陈媛瑗 通讯员 陈碧园)"非常感谢,在我们需要帮 助的时候伸出援手,诚心诚意地帮助 我们。"7月15日上午,来自云南省曲 靖市富源县的姚心(化名)姐妹俩向 区人民检察院刑检一部检察官助理 陈爽送上了一面写着"大公无私伸正 义、救苦济民暖人心"的锦旗,以示感

去年1月份,一场交通事故带走 了在黄岩工作的姚心母亲。"这是一 件很简单的交通肇事案件,但附卷被 害人的家庭遭遇让我感到很揪心。" 陈爽告诉记者,几年前,姚心父亲因

重病去世,母亲成了姚家唯一的经济 来源。母亲的去世意味着姚家当时尚 在读书的三姐弟和70多岁的外公、外 婆失去了经济支撑。陈爽介绍,法院 判处肇事者赔偿被害者家庭经济损 失共计1217000元人民币,但是肇事 者家庭无力支付赔偿款,其名下无可 执行财产。由于肇事者无证驾驶,保 险公司依法只能支付交强险赔偿款 11万元。这就意味着赔偿款成了一张 "空头支票"

如何维护受害者一家利益?如何 争取最大化的补偿款?区人民检察 院、区人力社保局、区法律援助中心

等多部门开启"接力跑",积极配合助 力开展救助。"区法律援助中心第一 时间接受了受害者家庭的法律援助 申请,并开启绿色通道加速案件处理 的各项流程。"区法律援助中心律师 陶丽君告诉记者。经过多方共同努 力,今年5月,姚家累计拿到赔偿款 70余万元。

"我们对黄岩的情况一点都不 了解。每次来这里,他们都会把所有 前期准备工作都做好了,所以我能 以最短的时间、最快的速度把事情 处理好。而且他们都是一路陪着我 去办理。"姚心告诉记者,富源和黄

岩相距2100多公里,一路上要换上 三四种交通工具,花费很多时间和 金钱。"考虑到这个情况,我们检察 院主动承担起了'联络员'的责任。 积极联系各个部门。在这个过程中, 尽量减少被害者家属跑的次数。"陈 爽告诉记者。

"检察机关工作人员在办理案件 过程中要充分考虑案件的社会效果、 法律效果和政治效果,始终秉持着司 法公正、执法为民的决心,主动化解 矛盾,修复社会关系,让社会上更多 的人感受到司法的温暖。"区人民检 察院副检察长林桂顺说。

讲故事·学壳史——黄岩壳史小故事连载之六十三

桐树坑的四次反围剿



国民党浙保四团围剿桐树坑

国民党反动派曾先后四次派 重兵"围剿"桐树坑,但均以失败而

第一次"围剿"是1944年9月。 桐树坑面目较红的党员大部撤往 四明山后,国民党顽固派仍念念 不忘踏平这个红色堡垒。1944年9 月的一天,黄岩县长周俊甫骑着 一匹高头大马,带着军警100余 人,由辛敏达在前面带路,杀气腾 腾地扑向桐树坑村,扬言"不'剿' 清共党誓不回城"。当周俊甫到达 寮前,先头部队向他报告"桐树坑 山高林密,地势险要,山中好像有 游击队(其实是放牛娃)"时,这位 县长本来就色厉内荏,听了报告 后更是不禁心惊肉跳,进退两难,

不敢再前进,决定当晚就在寮前 宿营,看看动静,第二天再到桐树 坑召开保民大会。桐树坑党支部 得到消息,随即动员全村青壮男 女上山隐蔽。次日上午,周俊甫带 着部队摸进桐树坑,村里的男女 青壮年早已不见了踪影。周俊甫 见没有一个人前来开会,就派人 挨家挨户地喊叫,最后只叫来了 不到十个老年人及妇女。会场人 数虽然不多,但周俊甫县长的威 风却丝毫不减,放开嗓门狂嚎: "当共党的——杀!""通共党的 ——杀!"一连串喊了许多"杀" 字,接着又说:"别看共党神出鬼 没在山上活动,我们有枪炮可以 打到山里。"说罢,叫人朝山上放

了几个枪榴弹,意思是要老百姓 相信他们的威力。这时有几个老 人说:"官长,我们听不懂,回家去 了。"说着一个个都退出会场。周 俊甫也自觉没趣,带着队伍灰溜

第二次是1945年9月份。1945 年7月26日,国民党浙江省政府在 云和召开浙东"绥靖"会议,将永乐 黄边界地区包括黄岩的乌岩、小坑 至半岭堂以西地区划为浙东绥靖第 五"清剿"区,任命浙保第三纵队司 令裘时杰为指挥官,设指挥部于枫 林镇,调集浙保二、四两个团,以及 永嘉、乐清、温岭等县地方团队共 2000余人,向永乐游击根据地发起 猖狂进攻。同时,命设指挥部于临海 的第四"清剿"区指挥官罗浩指挥保 安独立第七大队、外海水警局第三 大队、战区别动支队和黄岩、临海、 仙居三县自卫队 2000 余人协同作 战,对永乐总队实施堵"剿",严密封 锁。面对敌人的猖狂"围剿",永乐总 队于8月21日、9月4日至6日,分别 召开干部会议,分析了当前敌情,决 定北上,跳出敌人包围圈,分散行 动,相机歼敌。9月23日,国民党黄 岩县自卫大队得知永乐总队第一中 队驻扎在桐树坑,即由大队长郑国 明率领三个中队,分两路扑向桐树 坑村。当敌军到达时,仇雪清率第一 中队已于两小时前离开驻地桐树 坑,经太湖山,前往乐清湾海岛,与 原在那里的海上大队联合行动。仇 雪清离开桐树坑前,将永乐黄边区 的地方工作和陈清波、叶小东等5 个地区工作人员移交给新到任的中 共大荆区特派员郑伦。11月,桐树 坑党支部正式隶属于浙南地区党组 织领导。

第三次是1947年10月份。桐 树坑作为解放战争时期黄岩西南 乡的革命根据地,革命烽火越烧越 旺,并呈燎原之势,向四周扩展,国 民党反动派把桐树坑党支部视为 眼中钉、肉中刺,必欲拔之而后快。 1947年2月23日,国民党陆军少 将、括苍绥靖处处长吴万玉,带领 两个中队从永嘉枫林出发,兵分两 路"清剿"永乐黄边地区。由于个别 群众没有避上山去,有1人被抓往 枫林。1947年10月19日,国民党黄 岩县特务秘书李岳带领军警150余 人,袭击桐树坑,由于受到特务蒋 圣宽的欺骗,两名群众被捕。

第四次是1948年3月份。1948 年3月14日,黄岩的反动武装会同 浙保四团,又对桐树坑进行"清 剿",全部烧毁了我党和游击队活 动场所——叠石堂庙的七间房子。 此外,敌人还有多次小型"清剿" 在反"清剿"过程中,由于桐树坑党 支部的坚强领导,农会、妇女会和 农民自卫队积极配合,广大人民群 众支持,他们实行坚壁清野,与敌 人开展捉迷藏。当有敌情时,桐树 坑村的党员和群众白天放哨劳动, 夜宿深山茅棚,与敌周旋,尽管每 次"清剿",敌人都砸了或掠去了部 分财物,抓走了一些老人和妇女, 但桐树坑党支部的战斗力没有受 到丝毫影响,反而在战斗中不断成 熟、壮大。桐树坑党支部就象一块 磐石,牢牢扎根在高山顶上,成为 "高山上的坚强堡垒"。

(中共黄岩区委党史研究室供稿)

消防安全小常识(之一百)

火场逃生要避开误区

学习消防知识,掌握火场逃生 技能,对每个人来说十分重要,但 有的人学习消防知识后,在应对火 灾时并没有根据火场实际情况做 出正确选择,反而走入了"书本教 条"误区,带来了负面的结果。消防 提醒:如遇火灾,要根据实际情况 选择正确逃生方法,避开误区,活 学活用。

误区一:逃生时必须用湿毛巾 捂住口鼻?

火场逃生时,湿毛巾可过滤部 分有毒烟气,但在遭遇火灾时不要 刻意找毛巾且打湿。若身边正好有 毛巾,打湿又不花费时间,不妨用 它捂住口鼻逃生,这样能减少有毒 烟气吸入。但是,不要刻意花时间 去找毛巾,也不要花较多时间去打 湿它,以免延误逃生时机。只要身 边有棉质衣物,都可以充当毛巾捂 住口鼻迅速逃生。

误区二:逃生时必须匍匐前

火灾会产生大量烟气,烟气一 旦吸入会对我们呼吸道产生极大

伤害,由于烟雾比空气轻,所以逃 生时应匍匐前进逃生。但是,并不 是所有情况都得匍匐。火场逃生 时,应根据不同的火灾烟气层的高 度选择相应的撤离姿态,当烟气层 离头部还有较大间隔时,就可以直 接跑出去;若烟气层分散到头部 时,人必须弯腰撤离;若烟气分散 到腰部,这时必须湿毛巾捂口鼻, 匍匐爬行逃离火场。

误区三:盖着湿棉被逃生? 盖着湿棉被逃离火场,可以保

护我们的身体不受到大火的伤害, 但并不是所有的火场逃生都需要 盖湿棉被逃生。若在小火阶段,用 棉被打湿逃生的方法逃生会极大 地影响逃生速度,没有必要。盖湿 棉被逃生适合在生命受到威胁时, 冲出短距离的火场。

误区四:发生火灾时不能乘坐 电梯?

电梯的供电系统在火灾时随 时可能断电导致人员被困,由于电 梯井如烟囱般直通各楼层,有毒烟 气会直接威胁被困人员生命,故发 生火灾时不能乘坐电梯。但是,并

不是所有的电梯都不能坐。在火灾 中,不可乘坐普通电梯逃生,但如 果是在高层建筑内,平时掌握消防 专用电梯的位置,在确保安全或有 专业人员指引的情况下,乘坐消防 电梯能节约逃生时间。

娱乐场所火灾隐患

1.用电设备多,着火源多,不 宜控制。公共娱乐场所一般采用多 种照明和各类音响设备,且数量 多、功率大,如果使用不当,很容易 造成局部过载,短路等而引起火 灾。公共娱乐场所由于用电设备 多,连接的电器设备、线路也多,大 多数影剧院、礼堂等观众厅的顶部 和舞台线路纵横交错,如若安装、 使用不当,很容易引起火灾。公共 娱乐场所在营业时,往往还需要各 类明火或热源,如果管理不当会引 起火灾。

2.发生火灾蔓延快,扑救困 难。公共娱乐场所的歌舞厅、影剧 院、礼堂等发生火灾,由于建筑跨 度大,有的处于垂直或悬挂状态, 空间巨大,空气流通,加之采用大 量的可燃物料和可燃设备,一旦发

生火灾,火势发展速度快,燃烧猛 烈,极易造成房屋的倒塌,往往会 给扑救工作带来很大的困难。

3.人员集中,疏散困难,易造 成人员的重大伤亡。人员聚集的公 共娱乐场所一旦发生火灾,在火灾 的发展阶段人员是很难疏散完毕 的,即使是小的火灾事故,也会导 致人们惊慌失措、争相逃生、相互 拥挤,不能及时疏散而造成重大人 员伤亡事故。娱乐场所不同于影剧 院,有时人员相对集中,密度较大, 加上灯光暗淡,一旦起火,人员拥 挤,秩序混乱,如果通道不畅,极易 造成人员重大伤亡。

4.室内装修、装饰大量使用可 燃、易燃材料。公共娱乐场所内可 燃物多,火灾负荷大。如一些影剧 院、礼堂的屋顶建筑物件是木质物 件或钢质结构,舞台结构和木地板 是可燃的,加上道具,布景等可燃 物最集中;观众厅、天花板和墙面 为了满足声学设计音响效果,大多 采用可燃材料,火灾负荷大幅度增 加,增大了发生火灾的机率和危 险。

区领导检查水利安全管理工作

本报讯(记者 蒋奇军)7月15 日下午,副区长车献晨带领相关部 门负责人检查水利安全管理工作。

车献晨一行先后实地察看了屿 头柔极溪综合治理二期项目、宁溪 西坑水库、半岭溪小流域治理工程 和富山电站事务中心防汛工作,仔 细检查了水库大坝、溢洪道等建筑 物,询问相关人员水库当前水位、库 容、防汛物资储备等情况,并详细了 解了柔极溪、半岭溪小流域治理工 程管理、责任制落实、防汛备汛等工

检查过程中,车献晨认真听取 了相关情况汇报,并对今年水利安 全管理工作提出具体指导。他指出, 梅汛期尚未过去,台汛期即将到来, 各相关部门要积极开展全面摸排。 排除隐患,做好水库预泄预排工作, 科学调度;要对在建工程进行彻底 排摸,做好防汛度汛方案,病库限 蓄,险库放空;要做好危房检查、地 质灾害点排查,加强人员值班,确保 责任人到岗到位。

我区举办根治欠薪促进和谐劳动关系培训班

本报讯(记者 许炀姿 通讯 员 叶涵潇)7月15日,我区举办根 治欠薪促进和谐劳动关系培训班, 进一步提升用人单位人力资源、劳 动关系管理人员的政策水平,增强 他们的业务操作能力,帮助用人单 位解决劳动用工方面容易产生的矛 盾和问题

据了解,自去年我区开展"黄岩 无欠薪"创建工作以来,区级举报投 诉企业欠薪案件下降率55.1%,案件 由2017年的257起下降至2018年的 108起,拖欠总金额从290多万元下

"虽然区级举报投诉企业欠薪案 件下降显著,但离根治欠薪的目标还 有差距,通过此次培训,能够进一步 促进企业依法规范用工,推动劳动保 障监察'两网化',提高防范处置拖欠 工资能力,书面审查推进信用体系建 设。"台州市人社局劳动关系和农民 工工作处处长林存美说。

培训结合劳动用工的现状,采 取劳动保障法律法规讲解与典型案 例分析相结合的形式,重点讲解了 《劳动合同法》《劳动争议调解工作 实务》等,针对企业在执行劳动保障 法律法规过程中容易出现的误区, 深入剖析了典型劳动纠纷案例,详 细讲解了相关法律法规的重点释 义,提高劳动保障人员业务能力和 法律素养,提升企业人事相关工作 人员的业务技能。

"今天的培训会很接地气,内容 操作性强,让我们企业知道如何更 好地遵守劳动保障法律法规,避免 不必要的纠纷。"浙江希乐工贸有限 公司行政主管孙福良说。

(上接A版)

方山下村的拆迁工作繁琐且忙 碌,来不及喝口水,童德华、王飞柳 一行又动身前往村民家中,了解村 民在新建安置房区块的生活情况。 "我们今天的主要工作是交代村民 不要乱扔垃圾,特别是废弃的装修 材料。"刚到村民家门口,村民章荷 芳便迎了过来,熟稔地挽起王飞柳 的手,邀请大家一起去她家吃杨梅。 "拆迁工作刚开始的时候,我们心里 不太支持,是你们一遍遍地上门做 工作,让我们放心签约。现在新建的 房子既宽敞又明亮,我们都很满 意。"章荷芳笑着说,"至于垃圾堆放 问题,我们自身会注意,以后也肯定

看现场、抓进度,进村入户、解 决问题。在童德华的眼里,群众利益 永远排在首位,急群众所急,想群众 所需。为了更好地推动村里的发展, 从商多年的童德华把企业的事务全 都"推"给妻子。"老百姓都这么相信 我、支持我,我要带领村民把方山下 村建设得更好。"童德华说。

善作善成 区块提质犹可期

细雨蒙蒙,步履匆匆。"今天天 不是特别好,我们做工作的时候 要小心地滑……"6月18日一大早, 记者见到南城街道办事处副主任陈 会岳时,他正在现场指挥安排贡橘 园内河道工程清表。一头利索的短 发,一件T恤,一双解放鞋,陈会岳给 人的印象就是朴实。

"贡橘园三期正在紧张施工,现 在主要是建设橘园内环绿道,实现 与永丰河绿道相连, 打通贡橘园的 南入口和北入口。"陈会岳说。

一上午的时间,从黄岩贡橘园 南人口到北人口,来来回回跑现场, 陈会岳脚上的鞋子已经沾满泥土。 被问及每日的步数,陈会岳腼腆地 笑笑:"每天基本都在外面走,一万 步以上都有的。

目前,南城街道各个村都在加 快打造"美丽乡村"。项目多,任务

重,作为办事处副主任,同时分管农 业,陈会岳要处理的事情也很多。在 外忙着赶不上饭点,这也是陈会岳 的工作常态。在同事眼中,陈会岳是 一个工作认真、实干苦干的人,因此 也被村干部、同事们称为"拼命三

蔡家洋村村委会主任魏建春谈 起陈会岳,忍不住竖起大拇指:"陈 主任在我们村花了很多心思,工程 每个细节都是亲自监督,比如河道 两旁种上向日葵、格桑花,都是陈主

与蔡家洋相邻的民建村也在如 火如荼建设中。6月18日一大早,同 济大学建筑与城市规划学院城市规 划系主任杨贵庆教授一行人来到民 建村,实地查看岛屿山的整治情况。 和杨贵庆教授对接后,第二天,该村 就召开了村民代表大会,全面部署 拆迁工作。临近退休的"老黄牛"潘 国鹏也依旧奋战在一线。"虽然到今 年11月我就要退休,但是我要站好 最好一班岗,再为村民做点事。"潘

"老潘,我家东西太多不好搬, 能不能帮我叫人?""老潘,我还没找 要老潘经过的地方,总有村民围上 来,不是打招呼,就是寻求帮助。在 村民心里,遇到困难总是第一时间 想到老潘。"老潘在我们村工作已经 很多年了,村民们跟他的关系都特 别好。"民建村村民罗友明说。

工作多年,潘国鹏也琢磨出了 工作的"门道"。"做村民工作,关键 就是要把握两条,第一是做到脚勤 和嘴勤,多走动,多沟通,慢慢地村 民就会配合工作;第二就是做到公 平公正。

"南城是市区融合黄岩的南大 门,下阶段,我们全体机关干部、党 员、群众将形成合力,众志成城,克 难攻坚,共同描绘山青、水绿、村美、 民富的南城画卷。"南城街道党工委 书记陈虹说。

台州市永宁拍卖有限公司拍卖公告

本公司受委托,,定于2019年7月26日上午10时在本公司拍卖厅拍租 下列标的,现将有关事项公告如下:

一、标的物概况、起拍价、保证金:

位于黄岩青年东路99号五间营业房,建筑面积170㎡,租期二年,年租 金起拍价21万元,竞拍保证金5万元。

二、拍卖方式:采用增价竞买形式,最高应价达到或超过保留价者成

三、报名时间、地点和展示时间:自发布日至2019年7月25日下午4点 止,报名地点为黄岩区金顶大厦四楼,展示时间与报名时间同步。

四、报名须知:凡报名者请带有效证件到指定地点办理报名手续,保证 金解人本公司账户(开户行:中国银行黄岩支行,账号:385758334454)。未 中拍者三个工作日内退还保证金(不计息)。

五、联系电话:13606825301

台州市永宁拍卖有限公司

2019年7月17日

遗失声明

遗失台州市消防支队黄岩区大队开具的浙江省政府非税收入汇总缴 款书一张,票据号码:1600743840,票据代码:11100,声明作废。

遗失马丽君医师执业证书,证书编号:110331003000533,声明作废。